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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA Nº 3 DE LA COMISIÓN PERMANENTE

 
ASISTENTES: 
 
D. José Micó Serra (Vicepresidente Primero)
D. Francisco M. Carrión Francés (Secretario)
Dª. Virtu Ribera Navalón (Vicepresidenta Segunda)
Dª. Luisa Aroca Amorós (Vicepresidenta Tercera)
D. Rubén Gandía Navarro 
D. José Francisco Belda Martínez
D. José Carlos Payá Rubio 
Dª. Maruja Úbeda Martínez
D. Pedro Mejías Martínez 
Dª Hassana El Bachiri 
D. José Miguel Esquembre Menor 
Dª. Jovita Reche Lorca 
Dª. Encarnación Pérez Vidal
 
EXCUSAN SU ASISTENCIA
 
D. José Pedro Serrano Gómez  
Dª. Ester Serra Vicente 
 
NO ASISTE 
 
D. Manuel Soriano Ramal 
 
INVITADA 
 
Dª Rosario Tomás Maciá 
 
En la ciudad de Villena siendo las 
veintiuno, se reúnen en La Tercia las personas anteriormente expresadas al objeto de 
celebrar sesión ordinaria de la Comisión Permanente del Foro Económico y Social de 
Villena de acuerdo con el orden del d
 
De orden por el vicepresidente primero de la Comisión Permanente se dio por 
comenzada la sesión. 
 
1.- Aprobación del Acta de la reunión anterior. Fecha para la próxima reunión
 
Se aprueba por unanimidad de los asistentes.
 
Próxima reunión de la Comisión Permanente: lunes 13 de septiembre de 2021.
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D. José Micó Serra (Vicepresidente Primero) 
D. Francisco M. Carrión Francés (Secretario) 

Ribera Navalón (Vicepresidenta Segunda) 
Dª. Luisa Aroca Amorós (Vicepresidenta Tercera) 

 
D. José Francisco Belda Martínez 

 
Dª. Maruja Úbeda Martínez 

el Esquembre Menor  

Dª. Encarnación Pérez Vidal 

EXCUSAN SU ASISTENCIA 

D. José Pedro Serrano Gómez   

En la ciudad de Villena siendo las veinte horas del día treinta de agosto del dos mil 
veintiuno, se reúnen en La Tercia las personas anteriormente expresadas al objeto de 
celebrar sesión ordinaria de la Comisión Permanente del Foro Económico y Social de 
Villena de acuerdo con el orden del día previamente establecido. 

De orden por el vicepresidente primero de la Comisión Permanente se dio por 

Aprobación del Acta de la reunión anterior. Fecha para la próxima reunión

Se aprueba por unanimidad de los asistentes. 

xima reunión de la Comisión Permanente: lunes 13 de septiembre de 2021.
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2.- Breve presentación del trabajo realizado por las Comisiones de Trabajo en la 
anterior etapa. 
 
D José Micó Serra toma la palabra, para dar la bienvenida a Dª Rosario Tomás Maciá 
que fue la instructora de la Comisión de Trabajo de Sanidad en la anterior etapa del 
FORO.  
 
Toma la palabra Dª Rosario Tomás Maciá, primero para explicar lo contenta que está 
de que el FORO tenga continuidad ya que cree que es un órgano muy importante para 
Villena. 
 
Continúa explicando que ha sido invitada para explicar que se hizo en la Comisión de 
Trabajo de Sanidad y que el nuevo FORO estudie la posibilidad de continuar con esta 
comisión. Indica que la Comisión de Trabajo de Sanidad se creó a propuesta de 
persona de fuera del FORO, la cual se lleva al Plenario en marzo del 2018, en el que 
se aprobó la creación de esta comisión y a la que se inscribieron unas 6 ó 7 personas, 
del Plenario y de fuera del FORO.
 
Lo primero que se hizo es mantener una reunió
Hernández Francés, para que les contara a nivel municipal que cosas eran 
importantes. De esta reunión se sacó la conclusión que la mayor necesidad era trabajar 
en la promoción y en la prevención.
 
Tuvieron otra reunión con Dª Vicenta Tortosa Urrea como Gerente del Departamento de 
Salud de Elda, en dicha reunión les habló de salud pública y que había una Comisión 
de Salud Pública en el Hospital de Elda, con la que les puso en contacto para trabajar 
con ellos.  
 
Tras estas reuniones la Comisión de Trabajo de Salud del FORO lanzó 2 preguntas al 
tejido asociativo que fue: ¿qué te preocupa a nivel de salud y a nivel social y 
comunitario? De estas consultas surge el tema de la vacunación.
 
Dª Vicenta Tortosa Urrea nos puso en 
organizar unas jornadas sobre vacunación, la cuales se llevaron a cabo en octubre del 
2019. 
 
Así mismo en diciembre de 2018 en las jornadas del programa electoral que organizó el 
FORO también se recogieron las i
recogieron en el programa ciudadano que presentó el FORO.
 
Una vez explicado esto, indica que se ha puesto en contacto con las personas que 
componían esta Comisión de Trabajo para ver su intención de continua
y solo ha tenido respuesta negativa de 2 personas y el resto no le ha contestado, por lo 
que presupone que no están interesadas en continuar.
 
Así mismo, indica que se ha puesto en contacto con ella la Concejala de Sanidad Dª 
Alba Laserna Bravo, indicándole que ella sí que está interesada en que esta comisión 
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tenga una continuidad y que tiene varias ideas, que se pondrá en contacto con las 
vicepresidencias para poder desarrollarlas, pero adelanta que podrían hacerse una 
serie encuentros de Salud y Sociedad o Salud y Comunidad, que pudieran ser 
mensuales. (Se adjunta resumen como anexo
 
Dª Rosario Tomás Maciá se ofrece para poder contar con ella para lo que puedan 
necesitar. Finalizando así su intervención.
 
D José Micó Serra le das las gra
 
3.- Informe sobre cuestionarios recibidos, ponemos en común nuestras 
impresiones. 
4.-  Plan de trabajo para septiembre.
 
D José Micó Serra indica que se han presentado 23 cuestionarios para la creación de 
Comisiones de Trabajo y que algunas de ellas llevan 2 o más propuestas, por lo que se 
ha hecho un resumen que pasa a detallar D Luisa Aroca Amorós (
anexo). 
 
Se ha intentado encontrar un nexo en común en las que se ha podido ya que no se 
pueden crear 23 Comisiones de Trabajo, por lo que cree que es mejor que con las que 
tiene cosas en común crear una Comisión de Trabajo y de ahí sacar puntos más 
concretos y más objetivos. Así mismo han visto que hay propuestas que se escapan a 
las competencias del FORO, por lo que han pensado que en estos casos, sería 
suficiente elaborar un informe y presentarlo en el Ayuntamiento y a la sociedad. Así 
como hacer un seguimiento de lo presentado en el Ayuntamiento.
 
Para ello creen, que se puede llevar al Plenario de o
unas 6 o 8 Comisiones de Trabajo.
 
D José Micó Serra indica que la Comisión Permanente debe de ser capaz de implicar al 
Plenario (como se ha hecho ahora con el envío del cuestionario), así como 
posteriormente a la ciudadanía para que se impliquen en las Comisiones de Trabajo.
 
Dª Encarnación Pérez Vidal toma la palabra para indicar que la propuesta del Palacio 
de Justicia hay que tomarla con ímpetu, porque si se piensa que ya está todo decidido 
no se va a trabajar con ilusión.
 
Dª Virtu Ribera Navalón propone poner en comunicación a las personas que han hecho 
las propuestas y que tiene nexos en común para que ellos definan una propuesta de 
Comisión de Trabajo conjunta. Cree que hay que provocar un encuentro entre las
inquietudes parecidas para que se unan y se cree una propuesta común. Ya que el 
poder del FORO está en el consenso y en animar a la participación.
 
D José Miguel Esquembre Menor toma la palabra para indicar que en la Comisión de 
Trabajo del Plan General,  
Medio Ambiente y el funcionamiento del Ayuntamiento, en concreto el Departamento de 
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como hacer un seguimiento de lo presentado en el Ayuntamiento. 
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Dª Virtu Ribera Navalón propone poner en comunicación a las personas que han hecho 
las propuestas y que tiene nexos en común para que ellos definan una propuesta de 
Comisión de Trabajo conjunta. Cree que hay que provocar un encuentro entre las
inquietudes parecidas para que se unan y se cree una propuesta común. Ya que el 
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Urbanismo. 
 
D Pedro Mejías Martínez toma la palabra para indicar que hay que implicar a la 
ciudadanía para que participe en las propuestas que presenten, ya que el FORO no es 
un solucionador de problemas, que si en este momento son 23 propuestas es mucho 
trabajo, más las que se vayan presentando, por lo que cree que las personas deben de 
participar en las propuestas que presenten.
 
Tras el debate se aprueba crea una Comisión de Trabajo con una persona para 
elaborar los informes de las propuestas que no sea necesario crear una Comisión de 
Trabajo. 
 
Se aprueba hacer un listado de las Comisiones de Trabajo con un “Co
se trasladará en el grupo de whatsapp para que los miembros del Plenario se vayan 
inscribiendo a los distintos grupos y buscar los puntos en común. El listado es el 
siguiente: 
 
- C. de Turismo: José Carlos Paya Rubio.
- C. Sanidad: Jovita Reche Lorca.
- C. Educación, cultura y ocio: Virtu Ribera Navalón.
- C. AAVV/ Barrios: Luisa Aroca Amorós 
- C. Desarrollo económico y empleo: José Micó Serra.
- C. Partido Judicial: José L
- C. Plan general urbanismo: José Miguel Esquembre
- C. Informes: Pedro Mejías Martínez.
 
Se aprueba que el instructor no tiene porqué ser de la Comisión Permanente que 
puede ser un miembro del Plenario.
 
5.- Presentación del estado del Plan de Comunicación.
 
D Pedro Mejías Martínez toma la palabra
acordó primero elaborar un Plan de Comunicación y, dentro de este plan, realizar el 
DAFO sobre la comunicación del FORO que ha tenido hasta ahora. Pasando a 
exponerlo (Se adjunta como anexo
 
D Rubén Gandía Navarro, toma la palabra para explicar la propuesta de imagen gráfica 
y verbal, a él le gustaría que el FORO no se viera como un grupo cerrado y que sea 
dinámico y positivo (se adjunta ejemplo de propuesta gráfica como anexo
mismo cree que ha que empez
la gente. 
 
6.- Ruegos y Preguntas 
 
Dª Virtu Ribera Navalón toma la palabra para decir que se puso en contacto con el 
secretario del Alcalde para proponer una reunión con los partidos políticos. Tanto el
Alcalde como la Concejala de Participación Ciudadana, creían que era mejor hacer la 
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C. Educación, cultura y ocio: Virtu Ribera Navalón. 
C. AAVV/ Barrios: Luisa Aroca Amorós  
C. Desarrollo económico y empleo: José Micó Serra. 
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C. Plan general urbanismo: José Miguel Esquembre Menor. 
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puede ser un miembro del Plenario. 
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varro, toma la palabra para explicar la propuesta de imagen gráfica 
y verbal, a él le gustaría que el FORO no se viera como un grupo cerrado y que sea 

se adjunta ejemplo de propuesta gráfica como anexo
mismo cree que ha que empezar ya con la comunicación del FORO para ir probando a 

Dª Virtu Ribera Navalón toma la palabra para decir que se puso en contacto con el 
secretario del Alcalde para proponer una reunión con los partidos políticos. Tanto el
Alcalde como la Concejala de Participación Ciudadana, creían que era mejor hacer la 
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Dª Virtu Ribera Navalón toma la palabra para decir que se puso en contacto con el 
secretario del Alcalde para proponer una reunión con los partidos políticos. Tanto el 
Alcalde como la Concejala de Participación Ciudadana, creían que era mejor hacer la 
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reunión sólo con los portavoces de cada partido. Por lo que solicita la aprobación de la 
Comisión Permanente para volver a ponerse en contacto con el secretario del Alcald
organizar una reunión con todos los portavoces. 
 
Tras el debate se aprueba la propuesta.
 
Dª Encarnación Pérez Vidal toma la palabra para indicar que ella no ha presentado 
ninguna propuesta pero que tiene 2 en mente que las tiene que madurar que cuand
tenga todo claro que hará las propuestas.
 
D José Micó Serra indica que se ha puesto en contacto con él D Mario Navalón 
Martínez, para indicar que se ha presentado por registro municipal la propuesta para el 
nombramiento como Hijo Predilecto al Maestr
como fundador de nuestra Banda Municipal en 2022, por lo que solicita el apoyo del 
FORO.  
 
Se aprueba tratar este tema en una de las próximas reuniones de la Comisión 
Permanente. 
            
Y no habiendo más asuntos q
cincuenta minutos del día al principio expresado, lo que certifico con el visto bueno del 
Señor Vicepresidente 1º. 
 
 

VºBº 
VICEPRESIDENTE 1º CP

 
 
 
 

D. José Micó Serra
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reunión sólo con los portavoces de cada partido. Por lo que solicita la aprobación de la 
Comisión Permanente para volver a ponerse en contacto con el secretario del Alcald
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Y no habiendo más asuntos que tratar se levanta la sesión, siendo las veintiuna horas y 
cincuenta minutos del día al principio expresado, lo que certifico con el visto bueno del 

VICEPRESIDENTE 1º CP 

D. José Micó Serra 

 
SECRETARIO

 
 
 
 

D Francisco M. Carrión Francés

 

reunión sólo con los portavoces de cada partido. Por lo que solicita la aprobación de la 
Comisión Permanente para volver a ponerse en contacto con el secretario del Alcalde y 

Dª Encarnación Pérez Vidal toma la palabra para indicar que ella no ha presentado 
ninguna propuesta pero que tiene 2 en mente que las tiene que madurar que cuando lo 

D José Micó Serra indica que se ha puesto en contacto con él D Mario Navalón 
Martínez, para indicar que se ha presentado por registro municipal la propuesta para el 

o Francisco Bravo por el centenario y 
como fundador de nuestra Banda Municipal en 2022, por lo que solicita el apoyo del 

Se aprueba tratar este tema en una de las próximas reuniones de la Comisión 

ue tratar se levanta la sesión, siendo las veintiuna horas y 
cincuenta minutos del día al principio expresado, lo que certifico con el visto bueno del 

SECRETARIO 

M. Carrión Francés 



 

 

COMISION DE SALUD 

INSTRUCTORA: Rosario Tomás Maciá 

COMPONENTES: 8 personas inicialmente. Por unos motivos u otros el grupo 

se redujo a 5 personas que han estado participando activamente. 

OBJETIVOS: 

 Realizar actividades divulgativas, formativas, jornadas, encuentros 

relacionados con la salud. 

 Impulsar y promover actuaciones que fomenten hábitos de vida 

saludables. 

 Establecer relaciones de intercambio de información y reflexión con 

otros agentes implicados en el campo de la salud. 

Aprobada en plenario de 27 de marzo de 2018 

23 abril 2018: Reunión con Jesús Hernández 

 

(Adjunto acta reunión) 

14 mayo 2018 

(adjunto acta reunión) 

 



 

 

4 junio 2018: Reunión con Vicenta Tortosa 

 

. 

 

 

 

 

 

 

(Adjunto acta reunión) 

9 julio 2018 

(Adjunto acta reunión) 

24 septiembre 2018 

(adjunto acta reunión) 

Datos de recogida de información a asociaciones sociosanitarias 

¿QUÉ TE PREOCUPA A NIVEL DE SALUD? 

 Enfermar de cáncer; me gustaría que en las analíticas de sangre se 
incorporaran los valores tumorales. 

 La lentitud del sistema sanitario y la ansiedad que se genera ante los 
resultados cuando pasa mucho tiempo. 

 La comunicación con el paciente y la familia. 
 La lentitud desde que te pasa algo hasta que te dicen lo que es, 

ansiedad ante el diagnostico. 
 El cáncer 
 La salud mental infantil, lo que tiene que ver con el manejo de 

emociones en nuestros pequeños. 

¿QUE TE PREOCUPA A NIVEL SOCIAL/COMUNITARIO? 

 La no responsabilidad ante los tratamientos. 
 El que se demore tanto en coger una cita. 
 Funcionamiento de los centros en verano. 
 La figura del pediatra. 



 

 

 Que el sistema sanitario no lo centre todo en la medicación, que se 
pueda prescribir otras cosas como por ejemplo deporte, grupos 
terapéuticos, etc… 

 Que no se valore de una forma adecuada el sistema sanitario con el que 
contamos y no nos responsabilicemos de él. 

 Nos quejamos mucho pero no solemos reclamar. 

1 octubre 2018 Reunión con Salud Pública de Elda (adjunto acta 
orden del día) 

1. Quinto punto. Propuestas de trabajo conjunto. Foro Económico y 

Social de Villena 

Las representantes del Foro Económico nos ponen en antecedentes de cómo 

surgió el grupo de salud dentro del Foro, que fundamentalmente fue por petición 

ciudadana. 

El Foro Económico y Social es un órgano consultivo del Ayuntamiento de Villena, 

un órgano de participación integrado por representantes de las organizaciones 

económicas y sociales de Villena, así como por los grupos políticos con 

representación en el ayuntamiento. Busca animar e integrar la participación de 

asociaciones, colectivos y a la ciudadanía que desee participar. Explican que 

dentro del foro existe una comisión de salud con la que se podría trabajar de 

forma conjunta. Entre otros temas tras consultar a la ciudadanía se planteó la 

necesidad de  trabajar en torno a la vacunación en forma por ejemplo de jornadas 

informativas y formativas (importancia, necesidades…),  cáncer, interrelación 

entre profesionales sanitarios y usuarios/as, lentitud del sistema, salud mental 

infantil la no responsabilidad de tratamientos, citas, funcionamiento de los 

centros durante el vera no, prescripción de ejercicio físico, hábitos saludables, la 

no responsabilizarían en el uso del sistema sanitario… 

Las reuniones son abiertas a la ciudadanía y actualmente están trabajando en la 

puesta en marcha de su página web. 

Todos los asistentes estamos de acuerdo en la necesidad y conveniencia de crear 

una red de trabajo comunitario colaborativo con la ciudadanía. Ya que todos 



 

 

estamos hablando de lo mismo, y puesto que Villena ya está dentro de la Xarsa 

Salut, cuya representante es Laura Fuentes, Alfonso comenta que debería ser 

ella la que nos citara a todos los implicados para empezar a trabajar priorizando 

las necesidades que se detecten, de forma consensuada y coordinada, 

estableciendo una reunión lo antes posible. 

JORNADAS PARTICIPACION 1 DICIEMBRE 2018 PROGRAMA 
ELECTORAL 

5. SALUD Y 
BIENESTAR SOCIAL.pdf 

27 FEBRERO 2019 

(Adjunto acta reunión) 

4 ABRIL 2019 Reunión con Alejandro Cremades (salud pública Elda) 

 

 

De esta reunión sale la preparación conjunta de unas jornadas sobre 
vacunación para el mes de octubre.  

 

 



 

 

Como hubo elecciones municipales en mayo 2019 nos emplazamos a que se 
forme el equipo de gobierno y poder tener la reunión con la nueva concejala de 
Sanidad para organizar las jornadas de prevención en vacunación. 

 

 

 

Se tiene la primera reunión con Alba Laserna en el mes de julio y se planifican 
las jornadas para el 11 de octubre de 2019. 

Entre los meses de agosto y septiembre 2019 se mantienen algunas reuniones 
más para perfilar dichas jornadas.  

Algunas fotos del encuentro de ese día y la carta enviada desde salud pública. 

carta director CSP 
Elda.pdf  

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

En el plenario de noviembre 2019 se realizó una valoración del trabajo de esta 
comisión y en concreto de las jornadas y después ya llegó la pandemia y a 
partir de ahí el foro se plantea un objetivo común:  Recoger las necesidades y 



 

 

las propuestas del tejido económico y social del Municipio ante la situación 
actual provocada por el COVID-19. 

Nos ponemos a trabajar en este objetivo y también en la continuidad del foro 
económico y social.  

 

 

 



SOLICITUD DE PROPUESTAS PARA EL FES AGOSTO 2021 

En total se han recibido 23 propuestas al modelo de cuestionario establecido en esta 

etapa del FES. Tras la recogida de datos, planteamos la agrupación de algunas de ellas 

como exponemos a continuación, ya que tiene un interés común. 

 Desarrollo económico y empleo: (comisión existente) 

-  MANUEL SORIANO: Refiere que no existe un ecosistema emprendedor y 

solicita  que aumente la oferta y negocios de la ciudad, facilitar planes a los 

emprendedores, analizando los planes del ayuntamiento, generando una 

comunidad de emprendedores… 

-  PEPE MICO: solicita impulsar acciones para que Villena no pierda el Nodo 

Logístico, impulsando iniciativas como jornadas abiertas, grupo/s de trabajo 

cerrado y grupo/s estratégico/s  para explorar la situación en distintos 

aspectos. 

-  JOSE PEDRO SERRANO: Solicita que se realice un plan de formación  de FP 

local para que haya ofertas  en nuestros institutos de módulos relacionados con 

actividades desarrolladas en nuestra ciudad para evitar la desaparición de 

oficios tradicionales y necesarios. 

- ISABEL MICÓ FORTE: Propone hacer un estudio y actuaciones sobre la realidad 

laboral, la falta de oportunidades y la pérdida de empresas en Villena. 

- FABIOLA SEMPERE MILÁN: Propone la dinamización de los polígonos, buscar 

la forma de atraer empresas para general empleo. 

 

 Cultura y ocio: 

- VIRTU RIBERA: solicita una oferta cultural tanto para el ocio sano como para 

la promoción turística, realizando estudios sobre actividades culturales 

ofrecidas por las asociaciones, estudio de los espacios públicos de los que 

se podría disponer, actividades a desarrollar y la elaboración de un plan 

para realizarlo. 

- PAQUI RIBERA: solicita aumentar la programación de música clásica, 

recuperar el concurso de jóvenes intérpretes, recuperar el legado musical 

de Chapí… 

- LUISA  AROCA: plantea la creación de actividades/espacios para fomentar 

un “ocio juvenil sano” dado que hay un gran vacío para jóvenes a partir de 

los 15 años, para ello se necesita ayuda del órgano ejecutivo para lanzar  

acciones que faciliten a emprendedores desarrollar actividades/negocios 

que faciliten este ocio sano. 

 

 Partido Judicial: 

- JOSE LLOBREGAD: Solicite que se dote a Villena de los servicios e 

infraestructuras idóneas como partido judicial, que se establezca un nuevo 

palacio de justicia en una ubicación acorde con los intereses de Villena y del 

resto del partido judicial y se dote de servicios/profesionales para 

desarrollar esta labor. 



 

 

 Asociaciones vecinales/ barrios: 

 

1. BARRIO SAN FRANCISCO: 

-  VIRTU VALDÉS: Solicita que se afronte la situación del Barrio San 

Francisco,                desarrollar servicios y que funcionen los existentes, 

facilitar oportunidades  a los niños y jóvenes de este barrio para que estén 

en igualdad de condiciones a los procedentes de otros barrios. 

- FRANCISCO HERNÁNDEZ: Solicita que se trabaje con la agenda 2030 y el 

grupo de trabajo del Barrio San Francisco para evitar la desigualdad y el 

empobrecimiento tanto a niveles globales como locales, para ello propone 

hacer un análisis/seguimiento , elaborar informes, colaborar con las 

instituciones necesarias y el plan desarrollado por el ayuntamiento para el 

barrio San Francisco. 

- PAQUI RIBERA/ASOCIACIÓN DE VECINOS LA SOLANA: Solicita que se trate 

el tema de adicciones, sobretodo la drogadicción,  el tráfico de drogas, la 

economía sumergida y problemas que acarrean esta actividad a toda la 

población en general. 

 

2. CASCO HISTÓRICO: 

-ASOCIACIONES DE VECINOS DEL RABAL Y SAN  ANTÓN, PEDRO MEJIAS, 

PABLO PASCUAL Y LUISA AROCA: Solicitan un plan de revalorización del 

casco histórico en el que se solicita aumentar la seguridad  poniendo en 

funcionamiento la instalación de cámaras  y la peatonalización del mismo, 

accesibilidad a fibra óptica en todas las zonas, tratamiento de solares 

municipales, adaptación para poder instalar energías renovables y 

dinamización de actividades en Colache, y propones diversas acciones para 

realizarlas. 

-JOSE ANTONIO ESQUEMBRE: Solicita elaborar un informe para concretar 

deficiencias a nivel urbanístico, paisajístico, arquitectónico, seguridad… 

 

3. BARRIO DE LA PAZ: 

-IGNACIO MARCO: Solicita valorar la situación del barrio de la paz, calles sin 

asfaltar, renovación de los juegos infantiles del parque, dinamización de la 

Pirámide, ampliación de la   biblioteca…  

 

- HASSANA EL BACHIRI: Le preocupa el tema de drogadicción y seguridad, 

solicita instalación de cámaras. 

 

 



 

 

 Plan general/urbanismo: (comisión existente) 

- PRIMITIVO GIL: Le preocupa la circunvalación Oeste-Yecla, Altos de la 

Condomina, Rosalía de Castro, Autovía de alicante…y solicita estudios 

técnicos, presupuesto, expropiaciones y ejecución para mejorar la 

circulación y hacer posible el acceso de vehículos de gran tonelaje. 

- FABIOLA SEMPERE MILÁN: Le preocupa la pérdida de patrimonio de los 

inmuebles relevantes, tanto arquitectónicamente como históricamente 

hablando, bien por herencias no adjudicadas como por abandono de los 

propietarios y su utilización como recurso turístico. 

 

 Turismo: 

- JOSE CARLOS PAYÁ: Le preocupa la falta de hospedaje y alojamientos en 

Villena, solicita que se haga un estudio para valorar las necesidades 

hosteleras, servicios lúdicos, deportivos, gastronómicos… para la creación 

de estos espacios, valorar los existentes y crear un plan de sostenibilidad y 

fomento de estas actividades. 

 

A continuación exponemos una serie de propuestas que pensamos que no precisarían 

la creación de una comisión para cada una de ellas, sino que se presentarían como un 

informe al ayuntamiento, ya que quizá depende de su ámbito de actuación, o podrían 

precisar la creación de una comisión que se encargue de redactar dichos informes para 

su presentación. 

 Medioambiente: 

- LUISA AROCA: solicita que haya una gestión de residuos más eficiente, 

permitir de nuevo el acceso a particulares a la planta de gestión de residuos 

(actualmente sólo accesible para profesionales) y aumentar la accesibilidad 

ya que la falta de acceso está conllevando que se depositen residuos                                     

( escombro, enseres…) en zonas naturales (con su impacto ecológico)  o no 

habilitadas para ello. 

 Funcionamiento del Ayuntamiento: 

- JOSE FERNANDO MILÁN: Refiere que le preocupa la decadencia de Villena y 

propone realizar una encuesta a nivel de técnicos del ayuntamiento para 

ver si son capaces de diagnosticar porqué existe un mal funcionamiento en 

el ayuntamiento que genera problemas al municipio, para conseguir 

agilidad y facilidad para la gestión de cualquier trámite/cuestión. 

 Línea Verde 

- PEDRO MEJIAS: Solicite que se valore el estado actual de la Línea Verde, 

comunicar el hecho y proponer un sistema de gestión eficaz ya que se 

promocionó pero parece abandonada, solicita que el ayuntamiento 



responda si está en activo ya que es un instrumento para paliar problemas 

detectados por la población en espacios públicos. 

 

 Alcantarillado: 

- HASSANA EL BACHIRI: solicita que se revise el alcantarillado ya que existen 

zonas donde se producen inundaciones tras las precipitaciones. 

 Bienestar social 

-  FABIOLA SEMPERE MILÁN: propone crear un cambio en la estructura social 

abordando el tema de los comunicados-incomunicados. La creación de 

talleres de formación online, deportes, literatura y demás actividades 

atractivas que pueda interconectar a las personas.. 

 



DAFO Comunicación 
Herramienta de estudio de la situación de una empresa, institución, proyecto o persona, 

analizando sus características internas (Debilidades y Fortalezas) y su situación externa (Amenazas y Oportunidades) 
 

DEBILIDADES AMENAZAS 

 Comunicación escasa a nivel interno 
 Dificultad de llegar de forma apropiada fuera de actas y 

comunicaciones formales 
 Falta de personal/presupuesto para gestionar las redes de 

forma profesional 
 Falta total de Estrategia y de Plan de Contenidos 
 Descoordinación de las personas implicadas (desorientadas) 
 Demasiadas etapas de abandono (sin comunicación), 

excepción cuando han  habido eventos informativos y 
participativos  

 Falta de impacto visual 

 No llegar a un público mayoritario de la ciudadanía 
 Falta de publicaciones sobre Villena y relacionadas con las 

propuestas para generar debate e implicación social 
 Que se nos siga percibiendo a veces como grupo cerrado, 

instrumento político o movidos por intereses personales (por 
no contar lo que hacemos) 

 Que no seamos capaces de articular un plan y una dinámica 
eficiente, que nos suponga lo operativo una carga, o al 
contrario, se delegue en un becario que tenga que ir detrás de 
nosotros 

 Pérdida de motivación e interés y seguimiento en redes 

FORTALEZAS OPORTUNIDADES 

 Web y redes sociales en Facebook e Instagram creadas y en 
funcionamiento 

 Perfil profesional dentro del grupo de comunicación 
 Experiencia en comunicación 
 Posibilidad de tener presupuesto 
 Disponibilidad de los medios de comunicación para ser 

nuestro altavoz  
 Implicación de nuevo grupo con ganas de dinamizar las redes 

sociales y crear plantillas y noticias de acuerdo con los temas 
que se traten, implicación decoro interno para dinamizar y 
comentar las noticias e iniciar al resto de usuarios con debates 
sobre la noticia o información facilitada. 

 Posibilidad de centrar esfuerzos en mejorar los canales 
existentes 

 Trabajar en colaboración con comunicación del Ayto. 
 Establecer una dinámica de comunicación cercana continúa, 

apoyándose en lo audiovisual, que permita generar curiosidad 
en la ciudadanía por conocer lo que hacemos, que invirtiendo 
poco tiempo sepan de las iniciativas, inquietudes, propuestas, 
proyectos,... y especialmente resultados que pongan en valor 
la utilidad del Foro y estimulen la participación. 

 Posibilidad de lanzar y publicitar el foro con campaña 
publicitaria y medios visuales conjuntamente con el 
ayuntamiento, Banner y enlace en pg. Villena.es y un enlace 
directo para contactar con el foro 
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